

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Левченко Светланы Валентиновны
«УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ ВИНОГРАДА СЕЛЕКЦИОННО-ГЕНЕТИЧЕСКИМИ
И АГРОТЕХНОЛОГИЧЕСКИМИ МЕТОДАМИ»,
представленную на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по
специальности 06.01.08 - плодоводство, виноградарство

Левченко Светлана Валентиновна в 1990 г поступила в аспирантуру института «Магарач» и в 1994 г. защитила диссертацию по специальностям 05.18.03 «Первичная обработка, хранение зерна и другой продукции растениеводства» и 03.00.23 «Биотехнология» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по теме: «Влияние низкотемпературного замораживания на изменение структурных углеводов в ягодах винограда». С 1993 года по настоящее время работает в институте, пройдя путь от младшего до ведущего научного сотрудника. С 1996 года работала в отделе селекции, генетики винограда и ампелографии, с 2015 г.– ведущий научный сотрудник лаборатории хранения винограда ВНИИВиВ «Магарач». В 2007 г. присвоено ученое звание старшего научного сотрудника.

Работая в отделе селекции генетики винограда и ампелографии Левченко С.В. осуществляла разработку проектов планов и методических программ НИР, участвовала в их непосредственной экспериментальной реализации, проводила анализ и обобщение научных данных, результатов экспериментов и наблюдений, участвовала в подготовке научных отчетов. Направлением ее исследований являлось изучение закономерностей формирования биохимических и хозяйствственно-ценных особенностей генетически разнородных сортов и форм винограда в зависимости от агроценоза, выделение сортов – источников ценных биохимических признаков, создание новых генотипов. С ее участием оценена перспективность более 50 сортов, клонов и элитных форм технического и столового направления. В период работы в лаборатории хранения винограда (2015 г – настоящее время) является руководителем направления исследований по формированию качества столового винограда, закладываемого на длительное хранение в зависимости от сорта и регуляторов роста растений различного происхождения.

За годы работы Левченко С.В. проявила себя как инициативный, грамотный специалист, способный самостоятельно планировать научные исследования, осуществлять теоретический анализ полученных новых аналитических и экспериментальных данных, разрабатывать научные концепции работы и обосновывать задачи исследования; методологии экспериментальных исследований и их реализации; участвует в разработке

методической и технологической документации; проведении испытаний и внедрении результатов исследований. Является автором 165 научных публикаций, из них – 89 работ по теме диссертации.

Замужем, мать четырех детей.

Диссертация является завершенной самостоятельной научной работой, которая характеризует автора как вдумчивого исследователя, с высоким научным уровнем решения поставленных сложных задач, способного грамотно анализировать и обобщать полученные результаты, формулировать обоснованные выводы.

Считаю, что диссертационная работа Левченко Светланы Валентиновны «Управление качеством винограда селекционно-генетическими и агротехнологическими методами» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 - плодоводство, виноградарство.

Научный консультант,

доктор сельскохозяйственных наук,
профессор



В.А. Волынкин

31.03.2022

Подпись В.А. Волынкина заверяю:

Ученый секретарь ФГБУН «ВНИИИВиВ «Магарач»,
кандидат сельскохозяйственных наук



Е.С. Галкина